Formation continue Java
[bookmark: _GoBack]Curricula Vitae des intervenants :
Nicolas Fränkel, né en 1974, est titulaire d’un diplôme d’Architecte DPLG de l’Ecole d’Architecture de Lyon et d’un titre d’Ingénieur de l'École Nationale des Travaux Publics de l’Etat. Il a une expérience de plus de 12 ans en consulting pour des clients de premier plan dans des domaines divers comme la banque, l’assurance, la grande distribution, les télécoms et l’administration publique. Il est également intervenant à la HEG et à l’Université de Genève (CUI).
[bookmark: h.z6a2t6bw0ade]Ouvrages publiés:
Learning Vaadin, Nicolas Fränkel, Packt Publishing, 2011, 412 pages
[bookmark: h.mycjawqxs9or]Learning Vaadin 7, Nicolas Fränkel, Packt Publishing, 2013, 436 pages
[bookmark: h.uyc7jj4ur42c]Integration Testing from the Trenches, Nicolas Fränkel, Leanpub, 2015
Autres activités :
Nicolas anime régulièrement des sessions et des workshops lors de conférences de premier plan en Europe comme Devoxx (Belgique), JavaLand (Allemagne), JavaZone (Norvège), JEEConf (Ukraine), Joker (Fédération de Russie) et Agile Tour London.

Carlo Bottiglieri, né en 1981, après deux ans d’études à l’INSA Lyon, est revenu en Italie où il a étudié Computer Science en autodidacte pendant 4 ans. Passionné de génie logiciel et de méthodologie de développement, il travaille dans le domaine du développement logiciel depuis 12 ans, en Italie, en Allemagne et depuis 5 ans, en Suisse. Il a travaillé en tant que Lead développeur, expert technique, architecte et coach. Depuis 2010, il travaille chez Nestlé-Nespresso, et est actuellement responsable technique du développement des systèmes centraux de Nespresso.
[bookmark: h.pee6bq4nkwkc]Autres activités :
Carlo anime occasionnellement des workshops dans des conférences centrés autour des méthodologies agiles et du génie logiciel. Dans le passé, il a animé des sessions de Génie Logiciel à l’Université de l’Insubria, au JUG Turin et plusieurs sociétés actives dans le développement logiciel.

Guillaume Jambet, né en 1975, aprés un Master en Systèmes d’Information a l’Institut d’Administration des Entreprises (IAE) de Grenoble, a travaillé 15 ans pour différentes société de services. Il a assumé des rôles de développeurs, Chef de projet, Architecte, Formateur, Scrumaster, toujours dans le développement de logiciel et principalement en Java.  Depuis 2012 Il travaille pour  Nestlé-Nespresso en tant que Solution Designer dans l’équipe de Carlo Bottiglieri.
Autres activités :
Guillaume anime plusieurs modules et workshops dédiés aux compétences et outils du développeur à l’Université de Chambéry.
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